

Ejőfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben hűhöz...

EGYETERTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda: Budapest, IV. kímzö-utca 1. sz.



Helyi interpellatiója.

Lázás feszültségben van az egész ország a politika napi eseményei folytán.

Előttünk áll a chaos, a maga valóságában; egy chaos, melybe a kormány tehetlensége bonyolította az országot.

A belügyi kérdések közt a vámtarifák sorompóba szőlőkérdése a polgárok érdekeltségét.

A budgetet is most tárgyalják a pénzügyi bizottságban. — Államháztartásunk egyensúlyának kérdése szól ennek tételéről.

A ház a büntető kódexet tárgyalja. Reactionarius szempontok elvaktikják a többséget.

Reactionarius szempontok elvaktikják a többséget. Nem hall, nem lát, vágja a nemzet politikai élete alatt a fát.

Soha idősebb nem volt a keleti kérdésben az interpellatió, mint most. Az események diktáltak.

Legyen vége a muszka szövetségi politikának, az óra int, a határ itt van.

Mindezekhez járul most a külügyi helyzet. Lehetetlen tovább hallgatni a felelőt.

Minddezekhez járul most a külügyi helyzet. Lehetetlen tovább hallgatni a felelőt.

Pártunk, mely parlamenti, sajtóbeli, közeleti, társadalmi működésében jelenleg

emberföltölti munkára van utalva, egyetlen pontot, egyetlen mozzanatot sem szalaszt el: ott áll, hogy megvédje a nemzet érdekeit minden térer, minden kérdésben.

Országgyűlési rovatunkban megtalálják olvasóink ez interpellatiót, melyre a nagy életbevágó és elsőrendű érdekek mellett, a melyeket szabatosan felőlel, kiválóan felhívjuk figyelmét.

Bármily sokoldalúak és fontosak is a kérdések, a melyek szönyegen forognak, a nemzet által elfoglalt irány, a közvetlenül fenyegető óriás veszély, kötelességgé teszi, hogy részen álljunk és felelünk szavunkat.

A nemzet osztatlan egyhangúsággal foglalt álláspontot a keleti kérdésben a muszka ellen, a török állam függetlenségének, ha kell fegyverrel való megvédése mellett.

A katonai reactio befolyásának meghódolt szerencsétlen kormányunk nem tett semmit; csak üldözte a székelyeket jogtalanul és igazságtalanul, a miért mertek lekeseitni.

Erre kíván feleletet a nemzet; s e nemzeti kívánalomnak volt a mai ülésen szószólója Helfy Ignác.

Az oroszánként küzdő hős török nemzet sorsa megdöbentővé alakult a csataterén.

Soha idősebb nem volt a keleti kérdésben az interpellatió, mint most. Az események diktáltak.

Legyen vége a muszka szövetségi politikának, az óra int, a határ itt van.

Mindezekhez járul most a külügyi helyzet. Lehetetlen tovább hallgatni a felelőt.

Pártunk, mely parlamenti, sajtóbeli, közeleti, társadalmi működésében jelenleg

A határőrvédelmi alapra és vasuti ügyre nézve a királyi elnöklete alatt tartott miniszteri tanács határozatairól a horvát lapok legutóbbi számai még csak távirati tudósításokat hoznak.

A hivatalos „Narodne Novine” a határőri alapra s a végvidéki vasuti ügyre vonatkozólag a miniszteri tanács s a klubülés határozatait veszi csak egyszerűen tudomásul.

A zágrábi „Obzor” a fentebbiek nyomán a következőket írja: „Difficile est satyram non scribere” ha a mi pesti ügyekre gondolunk a mint azok ottan folytak.

A kassa-oderbergi vasutársaság függő ügyeinek rendezéséről szóló törvényjavaslatot szerdán folytatóság tárgyalási alá veszi a közlekedési bizottság.

Berlinben különböző árnyalathoz tartozó képviselők, kik azonban mindnyájan a szabadsárgesek hívei, értekezést tartottak hétfőn s egyhangúlag a következő határozatban állapodtak meg:

1. Szerződéses tarifa nélküli Ausztria-Magyarországnak sem a legközelebbi megújított birodalmi, sem a vámkartell meghosszabbítása nem adható meg.

2. Ha Ausztria-Magyarország a most fennálló kereskedelmi szerződésnek rövid időre, például 3 hónapra való meghosszabbítását kívánja, e kívánás nem teljesíthető: a meghosszabbítás legfeljebb egy évre kellene, hogy szóljon.

3. A retorsiv-rámok elvben el nem veteendő, sőt elzártságuk egyes esetekre megvizsgálható; a gabnavámok azonban minden esetben elvetendőek.

4. Az Ausztria-Magyarország ellen alkalmazandó vámtörvények nem átalánosíthatók.

Orhanie, november 10.

(Saját hazetéri levelezéseim.) A miat most írok, majd lefog a kezem; tábori szolgálatom van és csak 15 piászer áldozattal tudtam tényleg-ollat szerezni.

Plevnán foly a esata éjjel-nappal, de hogy bevegék, azt nem hiszem. Az itteni erősítéseket látni kell, hogy az ember megtehessen, mily ezerszerien s mily ügyességgel vannak azok elcsiszítva.

Itt a példa Telsinél, a hol Haeki pasa két álló hónapig harezolt 1200 emberrel és 5 ágyuval egy huszoros erő ellen, s utóljára is önfeláldozásával legalább a megsemmisítéstől megmentette a katonákat.

Ha nem menekülne mód nem volt. Az orosz parancsnok összehívta katonáit s az erősítésbe vonultak, a melynek azonban hasznát nem veszik, mert a hely leégett.

— Nem rossz, csak nem azért vagyok itt, hogy árzellegyek. Előre szép urnóm! Eja Popéjába!

— Hogyan? gondoló Ivon, talán bizony e fielőz, kit én tözgyökeres gazembernek tartottam, nem lenne egyéb erényes nevelőnőnél, ki lefekteti a beteg gyermekeket?

— Midőn látta, hogy a szolgál fel akarja emelni az özvegyet, hozzá tette: — Bizonyára szobájába viszi. Anyira elesodálkozott, hogy lélekzete elszorult, midőn Lebie a helyett, hogy felemelte volna az állatszerebűt, elkezdte annak zubbonykáját kibombolni.

— Ez az az erősítés, hogy nyugodtan maradjon, s várja a történéseket. — Néhány percz múlva az óriás levétköztette az özvegyt.

— Miért itt vetkőzteti le Laurát? gondolk. — Ep fel akart ugrani ágyáról, hogy rá rohanjon Lebiere, midőn ez újra morgomni kezdett. — Így jó lesz. Nem vesztheték el sok időt. — Bámúltában Ivon mozdulatlanul maradt. — Most urnóm viszlek ágyacsakádba! kiállta Lebie újra.

— S mielőtt még Ivon e felett gondolkodhatott volna, az óriás felemelte Laurát, s Ivon mellé helyezte az ágyba. — Ezután félig befedte őket; s elkezdett hangozgan kacagni.

— Ez aztán tableau! kiállta. Ivon behunyta szemét; mert tudta, hogy Lebie figyel reá. Nem sokára e szavakat hallotta: — Valóban szép tableau! nem elég kifejező ugyan... kisértsd meg hatásosabbá tenni. — Nyomorult az ágyhoz lépett. — Jöjjön kedvesem! kezdé, legyen előkénebb imádója iránt.

A lovag észrevette, hogy Laura karja nyaka köré fonódik. — Lehunyt szemekkel érezte, miként dobog a szép özvegy szive. — Lebie kacagása magához téríté: — No a komédia készen van, mondá ez, most már jöhetnek a többiek is.

helyet; bizony bajod történhetik. Erre az öreg farkas csak nevetett, s azt mondta, hogy hisz a juhász-kutyák majd mellette lesznek, s elindult. A tanyaára érve el is tántorított egy-két juhott.

A pásztorok csak néztek egy darabig, hogyan kaparász a farkas az ölokba (óláhokba) és hogyan tántorítja a kis (bulgár) buldog kutyákat, a kik a farkas pártját fogták, de bizony mikor a Jolog már komoly lett: a három pásztor kiállt e farkas ellen és beszorították egy szegletbe, hogy ugyan nagy nehezen birt három lábbal megszabadulni.

S a mint látták a buldogok, az ólakban levő juhok, hogy az öreg bajban van, nosza köpönyeget fordítottak, ők is ellene támadtak, és aztán? a farkas sántikált holtig, példájára a kisebb farkasoknak.

Bizony nem tréfálnak a törökök. Mindenben engedékenyek és türelmesek, csak a harcban nem. Végre is győzni vagy halni a jelszavuk. Itt nem kell se vutki se kancsuka. Teliszeln tisztán láthatunk a mint kancsukával ellátók és hallhatuk a mint (szuki szón) „kutya házi” szóval bátorították a szláv szabadiú harezosait.

Mikor október 24-én este a halottakat összedűztük, sokat találtunk a pálinkától és állapotban, Morphens karjában szunyadni. Lesz alkalom majd néhány orosz halottal talált leveleket legközelebb közölni, a mikből tisztán kitűnik, mily nagy szeretettel viseltetnek a katonák a czár iránt.

Epen olvasom a „Fr. Presse”-ben Tultse-nitzéről 26-án sürgönyöztek, hogy Telsint beveték. Az nem igaz, mert 24-én oly verést kaptak mind egy lótolvaj a vásárokn; csak 28-án este került hatalmukba, s a mint megírtam, ugy volt.

Utólagosan felemlitem, hogy az oroszok a hadi tervet megváltoztatták, Orhanéit, Plevnát kerülni látszanak, és Vrázáról szeretnének Kiszuriszra és Teseverről Sofiába jönni, de nehezen fog az sikerülni. Alig ha nem Slaticzáról is Bazarszka szeretnének vergődni, majd a jövő levelemben többet írhatok erről. Most nincsen is időm, mert már hajnalodik s dologra kell mennem.

Jussuf Zia, Csátary bey, főhadnagy a Gárda-közak ezrednél.

helyet; bizony bajod történhetik. Erre az öreg farkas csak nevetett, s azt mondta, hogy hisz a juhász-kutyák majd mellette lesznek, s elindult.

A pásztorok csak néztek egy darabig, hogyan kaparász a farkas az ölokba (óláhokba) és hogyan tántorítja a kis (bulgár) buldog kutyákat, a kik a farkas pártját fogták, de bizony mikor a Jolog már komoly lett: a három pásztor kiállt e farkas ellen és beszorították egy szegletbe, hogy ugyan nagy nehezen birt három lábbal megszabadulni.

S a mint látták a buldogok, az ólakban levő juhok, hogy az öreg bajban van, nosza köpönyeget fordítottak, ők is ellene támadtak, és aztán? a farkas sántikált holtig, példájára a kisebb farkasoknak.

Bizony nem tréfálnak a törökök. Mindenben engedékenyek és türelmesek, csak a harcban nem. Végre is győzni vagy halni a jelszavuk. Itt nem kell se vutki se kancsuka. Teliszeln tisztán láthatunk a mint kancsukával ellátók és hallhatuk a mint (szuki szón) „kutya házi” szóval bátorították a szláv szabadiú harezosait.

Mikor október 24-én este a halottakat összedűztük, sokat találtunk a pálinkától és állapotban, Morphens karjában szunyadni. Lesz alkalom majd néhány orosz halottal talált leveleket legközelebb közölni, a mikből tisztán kitűnik, mily nagy szeretettel viseltetnek a katonák a czár iránt.

Epen olvasom a „Fr. Presse”-ben Tultse-nitzéről 26-án sürgönyöztek, hogy Telsint beveték. Az nem igaz, mert 24-én oly verést kaptak mind egy lótolvaj a vásárokn; csak 28-án este került hatalmukba, s a mint megírtam, ugy volt.

Utólagosan felemlitem, hogy az oroszok a hadi tervet megváltoztatták, Orhanéit, Plevnát kerülni látszanak, és Vrázáról szeretnének Kiszuriszra és Teseverről Sofiába jönni, de nehezen fog az sikerülni. Alig ha nem Slaticzáról is Bazarszka szeretnének vergődni, majd a jövő levelemben többet írhatok erről. Most nincsen is időm, mert már hajnalodik s dologra kell mennem.

Jussuf Zia, Csátary bey, főhadnagy a Gárda-közak ezrednél.

Konstantinápoly, november 12.

(Eredeti tudósítás.) Plevnán baj van, ezt rebesgeti most minden törökbarát, pedig hát tulajdonképen a Plevnánál készülöben van, az olyan valami lesz, mivel Miklós herceg nem igen fog dicsekedhetni.

Táviratilag akartam ezt közölni, de úgy látszik siettem a dologgal, mert a sürgöny nem továbbították. Most már levelem meg lehet írnom az egész dolgot, mert hisz levelem Pestre érkeztek, nem lesz többé titok a sofiai hadmozdulat.

Mehemed Ali, ki Sarajevo-ba volt küldve, Szalonikban irányt változtatott, s lerándult Sofiába, hol nagy titokban egy hatalmas seregöt vontak össze s azt most egyre erősítik, 72 zászlóaljnyi hadsereg vonatott itt össze, már eddig mintegy 80 ágyuval, s ezeknek parancsnokait vette át az egykori serdar, anélkül, hogy valaki sejtette volna, miszerint itt egy jelentékeny haderöt összpontosítanak.

Ha ezen segélyespatok Orhanjeba érnek Sefket és Mehemed Ali pasák alatt oly jelentékeny haderöt érkezik Plevna alá, mely könnyen szétgyúszhatja az ostromlókát. Azonban nagyon kétes, vajjon Mehemed Alinak Plevna felmentése lesz-e célja? mert hisz azt állítják, hogy Ozman pasának semmi baja, s neki nagyon elég az orhanjebai haderö. Valószínűbb ennél, hogy Mehemed Ali a Sipskában három pásztorra csak egy csapatot mérni

játékok itt újra feléledtek; igaz, hogy nem nyilvánosan, hanem titkos, elrejtett teremben folyt a játék, s a szenvedélyes kártyások mindegyike álarcban volt.

Igy a játékosok, nők és férfiak ismeretlenek maradhattak; s így könnyen megeseit, hogy a kormányférfiak álarc alatt eljátszották az állam pénzait Frascatti úr asztalainál.

Igy történt, hogy ezerszázkilencvenkilencben Frascatti volt a párisiak legkedvesebb helye. — Azon tíz hónap alatt, mióta elbeszélésünk megkezdődött, a directorium még több jelét adta éhletlenségének, pénzügyiának, s hasznavehetlenségének.

E dolgok folyton inkább jelentektek; naponként történt rablói kocsigasság. — Rendőrség, melynek hasznát lehetett volna venni, nem volt, mert nem bírták fizetni. — A directorium már minden pénzügyi kimerített. Az igazság, a kegyelmezés, hivatal, szállítások, a bírók szabaddalra helyezése, ez mind megvált pénzzel szereshető; s az ezekből bejött óriási összegeket, a hatalom élén álló hat ember feneketlen zsebe mind emlyelte.

Posták, gyurmokocsi, magánfogatok s minden kigondolható jármű fel lett utközben tartóztatva, kirabolva, s a benelők, vagy tulajdonosaik irtalom nélkül leglyilkoltattak. Vagy „Jeha és társai” e royalistákból alakult banda követte el ezen iszonytosságot; vagy pedig a „chauffeur-ek”, kik szintén royalistáknak adták ki magukat, s a király nevében raboltak és pusztítottak.

— Azon tíz hónap alatt, mióta elbeszélésünk megkezdődött, a directorium még több jelét adta éhletlenségének, pénzügyiának, s hasznavehetlenségének.

— Azon tíz hónap alatt, mióta elbeszélésünk megkezdődött, a directorium még több jelét adta éhletlenségének, pénzügyiának, s hasznavehetlenségének.

— Azon tíz hónap alatt, mióta elbeszélésünk megkezdődött, a directorium még több jelét adta éhletlenségének, pénzügyiának, s hasznavehetlenségének.

AZ „EGYETERTÉS” TÁRSÁJA.

A KÖSZÖRÜS.

— Történelmi regény. — Irta CHAVETTE JENŐ.

Fordította Hentaller Lajos.

ELSŐ RÉSZ. — MÁSODIK KÖTET.

— 46-ik folytatás. —

Enek folytán hirtelen határozott. Felkapta a lámpát s a konyhába sietett.

— De bohó vagyok én! hisz még ha halál-felnyegve is, akkor sem mondana e költőre való igazat. Minek erőszakoskodni, ha csellel ki lehet tudni titkát.

— Kezébe szorítva kését az ajtó megé huzódott a lovag.

— Torkára illeszttem késem hegyét, s úgy fogom vállomra bérni, gondolk.

Hirtelen azonban megváltoztatta szándokát.

— De bohó vagyok én! hisz még ha halál-felnyegve is, akkor sem mondana e költőre való igazat. Minek erőszakoskodni, ha csellel ki lehet tudni titkát.

— Kezébe szorítva kését az ajtó megé huzódott a lovag.

— Torkára illeszttem késem hegyét, s úgy fogom vállomra bérni, gondolk.

Hirtelen azonban megváltoztatta szándokát.

H I R D E T É S E K.

Herzer és Klinger-féle

szálloda Budapestén az
„EURÓPAHOZ.”

Bátorkodunk a nagyrészt t. e. közönségnek becses tudására juttatni, hogy a fentjelölt „Európa” szállodát a kényelmesség és a tisztaság mellett a legkiválóbb alkalmatosságok alá tettük. Az árak általában, melyek eddig a szállodára nézve oly nagyon hátrányos éskárosok voltak, általunk nagyon esélyre leszállítottuk, ugyanarra, hogy azon kellemes helyzetben vagyunk, ezenül szobát egész napig használhat a forrált felebb, — nagyobb kényelmel berendezett terméket pedig ugyancsak bantatásos ár mellett ajánljunk.

Továbbá különös figyelembe ajánljuk a czimzett szállodának levő nagy dísztermet mellette a kávéház, a zene-estélyek, és lakomák, megartatására, stb. stb.

A nagyrészt helybeli és vidéki utazó közönségnek szives pártfogásába magunkat ajánlva maradjunk kitűnő tisztelettel

Herzer és Klinger.

1864-diki ígervényeket

a f. é. december 1-én tartandó húzásra.

I. nyemény	o. é. frt 200,000
II. nyemény	20,000
III. nyemény	15,000
IV. nyemény	10,000

stb. elad 4 frt s 10 kr. bélyegdíjért

L u e f f M.
átlatsszerzőtete,
Budapest, Dorottya-utca 3. sz.

LENAUÉL tanár

engedélyezett első fokozású
nevelési és iskolai felügyelősége
BUDAPESTEN,
Dorottya-utca 8. sz. I. emelet.

Ezen intézetnek czéja a tisztelt uraságoknak és tanítványaiknak kizárólagosan csak kitűnő tan- és nevelési személyzetet egyenlítő: Jő bizonyítványokkal ellátott francia, angol, magyar és északnémet nyelven nevelőket, valamint nevelőket, felszámolókat, tanítókat és tanítónőket (kik nyelvtan, zenében és tudományokban oktatást adnak), továbbá gyermeknevelőket és kisdidaktikusokat (honnét) stb. legjobban ajánlani és elhelyezni.

Lenauel tanár sok éven át Párizsban Londonban Bécsben és Budapestben tanítással és neveléssel foglalkozott, sőt még jelenleg is a legnagyobb sikerrel francia és angol nyelven, társalgásban és irodalomban oktatást ad, és azért képesek éri magát az elhelyezendő személyzetnek tehetségét megírni, és mindig törekedik csak olyan egyénekre ajánlani, kik hasznos tudományt és felelősen jellemmel bírnak.

Értesítvények kívántra díjmentesen beküldetnek.

A legjobb és legszebb
kész uri-ruhák
csak nálunk kaphatók, különösen
téli-Hamilton-ok
15 forinttól felfelé, valamint mindennemű téli ruhák a legnagyobb választékban.

S. GROSSMANN,
Deák és Bécsi utca sarkán.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Legközelebbi húzás.

1864-ik 100 ftos sorsjegyek 20 részletben á 8 ft.	
1864-ik 50	20
Magyar 100	5
Magyar 50	3
Saltburgi sorsjegyek	11
Bécsi sorsjegyek	24
Hiteli sorsjegyek	10

Január 8. délután 2 óra 15 per. I.

Ígervények
1864-iki sorsjegyekre 4.50 mindkettő 7 forint.
Magyar 3.—

Előlegek
sorsjegyekre, részvényekre és állampapírokra legolcsóbban kaphatók

LÓRY J.,
bank- és váltó-üzletében,
Hatvani-utca,
szemben az Ujvilág-utczával.

SCHLESINGER és WOHLAUER-féle

könyvnyomda.
Budapest, rostélyutca, Károlykaszárnya 8-ik sz.
a legjobban szerkesztett gyorsajtókkal, valamint a legújabb és legszebb betűmekkel ellátva, ajánlja magát a tisztelt közönségnek,
mindennemű nyomtatványok
legpontos és legutányosb elkészítésére.
Vidéki megrendelések ép oly szép mint helyes kivitel biztosítása mellett gyorsan eszközöltetnek.

Budapest, nyomtatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostélyutca, (Károlykaszárnya) 8. sz.

Óvás és felvilágosítás!



Bojtorjángyökér-szesz,

Még soha nem idézett elő valamilyen széptő-gyártmány oly feltűnő és szörnyős minden nemében előrt rendkívüli sikere által, mint a WINKELMAYER-féle

miután fiatal, alig 15 éves emberek is oly tömött szakállt kaptak, a minő csak előrehaladottabb korban vagy soha sem szokott beállni; a fej kopasz részét, a melyeken éleken át haj látható nem volt, ismét sűrűn megszőrösödtek.

Nem csoda tehát, ha utánaok és hamisítványok előforalnak és egy itteni élet-ember nem állott: tekintély rovására ha általán ellobosított bolti szolgálat-vezetkél és holmi kotyvasztókat hasonló egyező elmelet hirdetni és ez által a t. e. közönséget tévára vezetni és ámítani.

A bécsi „Medizinische Zeitung” is odanyilatkozik, hogy a legjobb minőségű bojtorjángyökér-szesz egyedül Winkelmayer-nél kapható.

Az utánaok elköltése végett kértetik tehát, miszerint mindentől csak Winkelmayer-féle bojtorjángyökér-szeszt és egyéb bojtorjángyökér-készítményt követelek sziveskedjék.

Árak: egy üveges bojtorjángyökér-szesz 90 kr. egy tégely bojtorjángyökér-szesz 50 kr. egy tégely Brillantin a szakáll alakítására és simulókonyására. 40 kr. bojtorjángyökér-olaj 40 kr. bojtorjángyökér-rukkadás 30 kr. bojtorjángyökér-bajuszker 20 kr. Eau Athenienne, legjobb szesz a hajkopra elpusztítására. 50 kr. Purgin, egy üvevényes a haj vagy szakáll eredeti színe visszaadására. 1 frt; a Purgin tiszta növényes minden ásványi alkatrészek nélkül, tehát egészen ártalmatlan.

Az elküldés csak akkor eszközölhetik, ha a megrendelés a csomagolással együtt legalább 1 frt tesz, szállítással minden üveges csomagolásra 10 kr.

Központi szállítási helyek:

WINKELMAYER J.
Bécs, VI. Bezik. Gumpendorferstrasse Nr. 159 és Stumpergasse Nr. 13.
Fiók-raktár Bécsben: Hauptner M. fodrász Schottenring a Genzaga-Gasse sarkán, és Neustein Fülöp gyógyszerár a St. Lipóthsz. Stadt, Planken-gasse.

Budapestben: TÖRK JÓZSEF gyógyszerész, király-utca 7. Prágában: Füst Györgygyász. Brno: Eder F. gyógyszerész. Grácban: Kiehlhauser H. gyógyszerész. Tegyvárt: Jarmisz Ernő gyógyszerész. Kolozsvárt: Székely Miklós gyógyszerész. Győr gyűsén: Meraszt Nándor gyógyszerész.

IGÉRVÉNYEK

1864-iki magyar sorsjegyekre, 4 forint és bélyegért. 200,000 ft!

Magyar sorsjegyekre, 2 1/2 forint és bélyegért. 150,000 ft!

Húzás már decz. 1-jén. Húzás már decz 15-én.

SORSJEGYEK:
az állami jótékony czélu sorsjárdékok, melyek 1310 nyeményével együtt 220,000 frt értékben vannak javadalmazva, s melyek húzása visszavonhatatlannal 1877. decz. 4-én történik.

2 1/2 ft	Főnyemény	2 1/2 ft
	70,000 forint	
30,000 ft, 20,000 ft, 10,000 ft aranyjédek.		

A sorsjegyek bérmentesen küldetnek.

A „MERCUR” kiadó-hivatalának váltóüzlete.
Ch. Cohn.

Gummi-ruganyos SÉRVKÖTŐK.

Legújabb találmány a Bo-gand tanár által Amerikából behozott ruganyos sérvkötő új anyag, mint helyesek és gyermekek részére. Ez rugók nélkül egyedül gummi-ból van művészeleg összeállítva, s ezáltal, hogy még a legidősebb sérvkötő is a legrobbantabb sérvkötő, sőt még a legrobbantabb munkában, mind éjjel ártalmatlan használható, a nélkül, hogy a sérvben szenvedő akadályozva volna foglalkozásban. Nagyon hasznos, hogy ez még éjjel is a testen maradjon, mivel különösen jó s kellemes nyomást gyakorol a szövetekre.

Angol és francia asztal-kötők, suspensoriumok, szövetek, gummiok, valamint szarvasbőrbeli valók nagy raktára.

Méhfokoskötők, légnyakok, ágybetétek tisztáltozó-fogók, óvszerek, gummiharisnyák és mindenféle gummi-ruganyok.

Sérvkötőknél kérem tudni adni, hogy jobb vagy baloldali, vagy kettősek kívánatnak-e, szintegy a test bőségét is.

Megrendeléseket utánvét mellett pósta fordultával teljesít.

POLITZER MORICZ,
sérvkötő-készítő,
Budapest, Deák Ferencz utca.

Gyógyulás mellkőhögésből és gyomorhajból

valódi*) Hoff János-féle maláta-készítmények által.

A HOFF JÁNOS-féle csász. kir. udvari maláta-készítmény-gyárnak

F ő z l e t e
az osztrák államok részére: Bécs, Graben, Bräunerstrasse 5. — A magyar államok részére: Hoff János főlkja Budapestben, Kalap u. 10.
Megrendelések oda küldendők

Legújabb hírlairat.
Pozsony, 1877. szeptember 16.

Ezenel van szerencsém Önt értesíteni, hogy az Ön Hoff-féle malátakészítménye sere, gyomor- és mell-hajra nézve föllihmátlan; a Hoff-féle esokládé és mell-hajra nézve esokládé, a Hoff-féle esokládé, hogy nekünk oly házi szert, mint az Ön maláta-készítményei, ajánlott; isten áldása rejlik az Ön gyógyítási-szerében. Ha Hoff ur császárától és királyoktól is elég elismeréssel bír, mégis kötelességemnek tartom, az Ön elismeréséről írást a szenvedők érdekében az Ön elismeréséről is kifejezni, és kérem ezt köz-reműködésével a Hoff-féle malátakészítmények hasznosulását maláta kávé és Hoff-féle gyermek-táplálékot küldeni: ezen készítmények is egy rokonon házában igen hatékonyak és az Hoff-féle malátakészítményeket minden más fölé helyez.

Ez í. sz. Pozsony, 1877. szeptember 16.
Teljes tisztelettel
Lange Elvadar,
falúgyó.

KERTÉSZ TÖDÖR

Maláta-kivonatú egészségi sör egy palack 60 kr. Ládával és palackokkal: 6 pal. 4 frt, 11 pal. 6 frt 60 kr. 28 pal. 16 frt. 58 pal. 32 frt. — 1/2 kilo maláta-esokládé I. 2 frt 40 kr. II. 1 frt 60 kr. III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségűnél árleveg-déssel). — Maláta-bonbon 1 zacskó 60 kr. (1/2 vagy 1/4 zacskóval együtt). — Gyermek-táplálék malátaliszttal 1 frt. — Cou-centrált malátakivonat I. üveges 1 frt vagy 60 kr. Egy kész maláta-füldő 50 kr.

Főzlet Magyarország részére: Budapest, Kalap-utca 10 (a kapu alatt); raktár Török Jó-zsef urnál, gyógyszerész, király-utca 7. Két forintot alól semmi sem küldetik.

Férfiaknak!

legújabb kitűnő találmány
hólyag- és rugyantában.

Egyetlen különlegesség, eddig még nem létezett, a legkiválóbb, legfinomabb s legzárkább, a mit csak gondolni lehet; valódi francia gyártmány; tiszteletből 25 frt 25 és följebb szállítja titoktartás mellett, utánvételt vagy az öszeg előleges beküldésére egyedül és kizárólag

A francia rugyanta-kivittel üzlet
Bécs,
Tabortstrasse, Hotel schwarzen Adler.

S Z É P S É G!

Az arczsín fiatal üdesége!
Fejtilmulhatatlan büszkött szernek lett a hülyyillg által általánosan elismarva, a hivatalosan megvizsgált, kitűnő, ártalmatlan, valódi

RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-tól, Párizsban.

Ezen világhírű bőrtisztító szesz valamennyi széptőszert közöt legelősebb és legelhasznosabbnak bizonyult szepők, napégés, rezesség, sárga foltok, valamint minden bőr-tisztatlanság biztos előállítására. — A RAVISSANTE az arczsínnek feltűnően szép, halvány-arczsínnek báronysárra fiatal üdeséget ad, a bőrt és keréket vakító foltok-gyűve és gyöngöddé teszi, a lég behatásától megőrzi, a gyöngéd bőrt szerez a legkésőbbi öregeségig.

BUDAPESTEN **TÖRK JÓZSEF** gyógyszerész magl. király-utca 7. szám.
Károlykaszárnya 8. sz. szám.
VÉNESSI SÁNDOR ut. sz. szám. utráti állatseretőházban. Király-utca 1-6 szám. sz. szám.
YADÁK FERENCZ UTÓDA állatseretőházban. Király-utca 1-6 szám. sz. szám.
Nagy utcai ártékár 2 frt 50 kr. Kis 1 frt 50 kr.

Központi szállítási raktár: Schwarz Henrik-nél Budapest, Mária Valéria-utca 9-ik szám.

Miskolczy Testvérek

gazdasági eszköz
gépgyári raktára
Budapest, váci-ut 23. szám.

Ajánlunk mint különlegességet: szilárdan fekvő gépeket, gőzkazánokat, rászfűrészeket (Gart-fűrészek), és őrőmalomokat leszállított árukat. Többébb gőzmozdonyt, szeszkavógot, repülőgépet, kukoricázomposítót, takarmányfűlesztőt, szelőkötőt, konkolypasztológépet (Triery), darálókat, mindennemű szivattyút és fesszközöket.

Elvállalunk szállítást minden a gépgyárak-mába vagy tárgyakra, ugymint kivitelét minden mászkál-csallatnak.

Haszont, de legelőbb karban levő gépekből van raktárunk: egy 12 lóerős gőzmozdony, egy két majdnem új gőzkazán teljesen felszerelve, egy hat lóerős gőzmozdony, egy kukoricázomposító gőzmozdony, tisztító és szeszközökkel, ugymint több közvelen működő gőzszivattyú.

Árjegyzékek bérmentve és ingyen küldetnek.

Nevelőnőket

Európa minden államaiból és államaiba, ajánlhat **VENETIANER S.** „iskolai ügyvédsége” (kereseti ut 15. sz. alatt); sokal eljárás, megállapított illetékek és jótállás mellett

Conks és köszén.

valamint salionkészcure is megrendeléseket elfogad nagyban és kicsinyben gyári árukat.

Majer Nándor és fia
vaskereskedők, Budapest a keskenyű kapunál

Titkos betegségeket

tehetetlenséget (elgyengült férfért), borbajokat, idült syphilist, hügyes-zsűkület, gyakori magmólt gyogygyökereken és biztonság, a nélkül, hogy a beteg hivatalosa vagy életmódjában akadályoztatnak,

BESZENBEK A.

gyak. orvos, sebész és szülész.
Naponkint rendel: reggel 9-4-ig és este 7-8 óráig. Budapest, IV. ker. „Kereszt-basar” II. lépcső I. sz. 3. ajtó.
Gyógyítási díj mérsékelt. Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszol és a gyógyszernek megküldetnek.

WERTHEIMER MÁRKUS

Eladás na gyan
Károlykaszárnya 8. sz. szám.
Károlykaszárnya 8. sz. szám.

Téliczipők!

Nők számára.
Meleg comód-czipők finom nemezűből (filz) 1 frt 30 kr.
Magas lehartó comód-czipők legfin. nemezűből (filz) sarokkal és nagy csokorral 2 frt 20 kr.
Finom bőr csuzos topánok 16 centiméter magas sztrál és erős dupla talppal 4 ft —
Legfin. bárony csuzos topánok erős dupla talppal 4 ft 20 kr.
Posztó csuzos topánok magas sztrál, erős és finom bőrrel borított, dupla talppal 4 ft 50 kr.

Urák számára.
Nemez (filz) comód-czipők akar-mely szűkben is erős talppal 4 ft 50 kr.
Chagrén topánok is erős talppal 4 ft 50 kr.
Borjúbőr (vörös) topánok, erős dupla talppal legfinobb 5 ft —
Posztó topánok bőrrel borítva, erős dupla talppal 5 ft 50 kr.
Muszka-lak topánok (vizehatlan) legerősebb bőr vastag talppal 5 ft 80 kr.
Terdik érő eszmák valos muszka-bagaria-bőrbeli (vizehatlan) vastag 3 szoros talppal 13 ft —
Pink számára eszmák minden lábhoz 4-7 ft

Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utánvételt mellett pontosan eszközöltetnek.

Titkos betegségeket

tehetetlenséget
bármily neműeket, különösen a
(elgyengült férfért),
továbbá borbajokat, vizelesi nehézségeket, hügyes-zsűkületet, friss és idült nyákfolyást, nőknél az ugynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyt és másodrendű bujakort minden alakjában és elcsufításában, az onforzés minden következményeit, mint ondfolyás, éjjeli magmóltakat, sőt a végképi tehetetlenséget is, katonal és polgári fokórházban, mint a magánykórházban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellett, jod és higany nélkül bantatásos gyorsan s alaposan gyogyít (ugyanan keletkezettek 48 óra alatt)

WEISS J.
gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai főkorházban volt osztályorvos, bel-és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.

Rendelő intézet: Budapest, belváros, ur-utca 6. sz. homet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d. u. 1-4-ig, este 7-8-ig.

Vározsoba minden egyes beteg részére elkölönítve.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszolnak, és a gyógyszernek megküldetnek. Ugyanott kapható a híres m: „Az elgyengült férfért”, ennek sok-nemű okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

lal fel. Czáfolja a javaslat azon indoklását, hogy közbiztonsági és köznevelési viszonyaink miatt a halálbüntetés fenntartása szükséges. Kérli, hogy nem állunk-e ott köznevelési tekintetben, hol az államok által már a múlt században, midőn a halálbüntetést megszüntették. — igaz, hogy visszaditották. A halálbüntetés nem jogi, hanem szabadságségi kérdés. Ajánlja a halálbüntetés el- törlését.

P. Szathmáry Károly azon egyetlen érvel hozza fel a halálbüntetés ellen, mely a tíz paran- csolatból van vve: Ne olj Magyarországot bizonyos tekintetben nagyobb műveltséggel bír más orszá- goknál. Másutt, ezérvel ölték meg az emberek vallási és politikai hitvallásukért, nálunk azonban csak ritkán fordult elő erre eset. A kivégzések ká- ros hatással voltak; valóságos mondatok alakult a kirvezettek hűstetei felől. A halálbüntetés eltörle- sére szavaz.

Ezután felszólal a halálbüntetés mellett Paul- er Tivadar.

A ház elfogadja a halálbüntetést.

A kérvények 45. sorjegyéke tárgyalta- tik le ezután.

Trefort kereskedelmi miniszter válaszol Ráth Károly interpellációjára a be- és kiviteli áruforgal- omra vonatkozó statisztikai kimutatások tárgyában.

A ház a választ tudomásul veszi.

Következik az utolsó tárgy, Helyi képviselő ur interpellációja.

Helyi Ignác: T. ház! A török-orosz háború kitérőse alkalmával és hosszú hónapok át felér- hetetlen kifejezést adott az egész nemzet azon aggodalmának, melyeket ő ezen háborúól reá háromhatolt veszélyek iránt táplál. Egy idő óta a nemzetnek ezen hangos nyilatkozatai elnémultak, elnémultak nem azért, mintha tán akár a veszté- érte, akár a török országnak a háború iránti rokon- sárv a nemzetben bármily kevésbé esekten volna, hanem elhallgatott igen természetes okokból, ré- szint azért, mert a török győzelmek sokkal mesze- szebbre toltak azon veszélyeket, melyekőt tartunk, másrészt, mert már az országba nézve igen folyo- nos belügyi kérdések annyira abszorbeáltak a nem- zet figyelmét, hogy ezen kérdés egyelőre minitgy háttérbe szorított. Legújabb időben azonban elő fordult állott be a nagyfotiosság kérdésben, mely színterem igen alkalmas arra, hogy a nemzet által táplált aggodalmakat növelje. Kars eleste urává teszi Oroszországot a Török birodalom épen azon részének, melyből leginkább meríti életérjét.

Tudjuk, hogy az európai határon legfonto- sabb pont Plevna, körül van véve; tudjuk, hogy minden felszólalásunk dacára a monarchia semle- gessége annyira vitetik, oly határozottan joakór semlegesség az orosz irányban, hogy nemcsak a hadakozó felekkel szemben semleges, de helyesnek találja fenntartani ezen semlegességet, még más állammal szemben is, habár ezen más állam egyve- sen a török ellen az oroszok mellett áll; ér- tem Szerbia magatartását. Igaz, hogy Szerbia hosz- szas fenyegetése, készüldése dacára, még sem megy be a háborúba. Elhiszem, hogy megtörtén- tiszor is, szászor is, mielőtt újabban kitenné magát a fiasco veszélyének. De ezért ér Orosz- országot ezáltal is, ez is intervenció, maga a készüld- és az intervenció egy német képzelt, mert lehe- tetlenül teszi Törökországot, hogy egész erjét Plevna felé irányozza; kell, hogy Szerbia ellen ér- zésére hadsereget tarson. (Ugy van.) Nem lehet tagadni, hogy ezt monarchiának egyáltalán is meg- akadályozhatná.

Tudjuk, hogy Montenegró annyira előnyomult, hogy a legújabb hírek szerint, nem tudom, de hiszem, hogy való, a magyar tengerparttal érint- kező antivi kikötő Montenegró kezei közé esett.

A dolgok ily állásával szemben felmerül azon kérdés, hogy vajon van-e valami politikája a mi kormányunknak a kérdésel szemben, és minő? Az, hogy aktióba nem akar lépni. Tény. Látjuk, hogy intervencióba nem akar, még csak köztetőképsem. Eddigélre is látnak, értették is némileg, habár nem helyeseltük, hogy az összes európai diploma- tia a háború kitörésekor — mert meg volt arról győződve, hogy az oroszok mindenesetre győznie keni — megállapodott abban, hogy hagyja az orosz- tenni, a mit akar, de majd ha az orosz garázdál- kodni akar, akkor fogunk közbe lépni; mondom, — ismerve az európai diplomatiának és első sorban az osztrák diplomatiának fellegását, és azon meg- győződésével, hogy a török birodalom életképtelen — értettük ezen megállapodást.

De most azt hiszem, hogy nem lehet mon- dani Törökországról, és nem fogja állítani senki e házbán, de Európában sem, hogy a nemzet nem adta lejeit életképességének, mint kevés nemzet e világon. Ily változott helyzettel szemben azt hi- szem, hogy általában kötelessége a diplomatiának is megváltoztatni az irányt. De bármiként gondol- kozik is az európai diplomatia, ahhoz semmi kö- zünk, hanem azt hiszem ahhoz köze van a magyar nemzetnek, hogy tudja, vajon meg most sem látja-e a kormány elkerlezett az időt a helyzet- nek felderítésére, hogy tudja a nemzet, hol van a határ, a melyet a kormány kijelölt, mint olyat, midőn elérkezettnek látja kilépni azon térségből, a melyben van, vagy általában be akarja várni az

eseményeket. Ennek folytán a következő interpel- lációt intézem a miniszterelnök urhoz:

Interpelláció a t. miniszterelnök urhoz!

A magyar nemzet elejétől fogva párt és osz- tálykülönbség nélkül hangos kifejezést adott azon levő aggodalmának, a melyeket a folyamatosan levő orosz-török háborúól hazánkra épűgy, mint Ausztria háromhatolt veszélyek iránt táplál s is- méltelve felhívja a kormányt, hogy e veszélyek el- hártására használja fel egész befolyását, az állam hatalmának egész súlyát, felajánlván e célból egy penz, mint verbéli áldozat készségét.

Lehetetlen, hogy a keleti harcmezőreken beál- tott legújabb fordulat a nemzetnek ez aggodalmait teljesen ne fokozza.

Kars eleste urává teszi az orosz a török bi- rodalom azon részének, mely életérjének legfőbb forrását képezi. Ugyan veszélyeztetett helyzetbe, ki- sérve Szerbia folytonos készüldése és fenyegető- zése és a montenegrói előnyomulása által való- színűvé teszi, hogy a török birodalom azon része is, mely hazánk határaihoz oly közel esik, a hősi védelem dacára orosz hatalom, vagy legalább orosz befolyás alá kerül.

A dolgok ilyetén állásával szemben kérem a t. miniszterelnök urtól:

1. Nem látja-e még most sem elérkezettnek az időt arra, hogy a monarchia kilépve eddigi tét- lenségéből, egy nagyhatalmi állásúhoz illő és a helyzet által sürgetőleg parancsolt aktívior körletot vessen az orosz uralom féktelen terjeszkedési vá- gyának?

2. Ha ilyenmóti aktiót bármiké okból helyesnek nem talál: nem látja-e elérkezettnek az időt leg- alább arra, hogy a monarchia követőleg lépjen a hadakozó felek közé, végett vetendő az oly há- borúnak, mely végeredményében első sorban ha- zánkat és Ausztriát, másod sorban az európai egyensúlyt veszélyeztetné?

3. Ha pedig a t. kormány sem aktiót, sem követítést helyen levőnek nem talál, kérem: haj- landó-e a t. miniszterelnök ur a nemzet folyton növekedő aggodalmainak eloszása céljából tu- domásra hozni a képviselőháznak: mily állást foglal el külügyi kormányzatunk a keleti ügyek legújabb alakulásai s az azokból reánk háromhatolt folyton fenyegetőbbé váló veszélyekkel szemben?

Köszöntök a t. miniszterelnökkel.

A hétől ülésen a büntető törvénykönyv rész- letes tárgyalása fog folytatattani.

A ferenidház ma délután 1 órakor ülést tar- tott Majláth György elnöke alatt. A 3-as bizottság beadt jelentését a gyulai uradalom megváltása, és a határvidékről szóló törvényjavaslatok tárgyá- ban. Az elnök kéri a ház tagjait, hogy a jövő ked- den tartandó legközelebbi ülésére 3 szavazó jegyet hozzanak magukkal, mert ekkor lesz az országos bizottság megválasztása. Felkéri egyúztársind a jeleneket, hogy ezen ülésre legalább 50-en je- lenjenek meg, mert különben a választás nem lenne megjelhető.

A képviselőház pénzügyi bizottsága mai ülésében folytatta a közlekedési minis- terium költségvetésének tárgyalását.

A vízi utakon Szapáry gr. előadó kéri: mit szándékozik a miniszter a Tisza-szabályozás érdekében tenni? Péchy miniszter válaszolja, hogy lehetőleg ragaszkodjon ugyan az előirányhoz, de a rendkívüli veszélyek következtében azt nemcsak kimeríté, sőt a vedreszárt átmenés miatt túl is lépte, a miről a háznak jelentést teend. Jövőre is szükségesnek tartaná, hogy e célra nagyobb ösz- szegek vetessenek fel.

Helyi előre új tervek nélkül nem hajlandó nagyobb öszseget megszavazni. Szapáry gr. kéri: mennyit tart a miniszter elkerülhetetlenül szük- ségesnek? Péchy miniszter válaszolja, hogy a le- lőlyest akadályozó átmetszésre körülbelül 1 mil- lió lenne szükséges, a melyből a jövő évben 350,000 frt adatnak ki.

Szapáry gr. a legkövetlenebb szükségre s különösen az alsó átmetszésekre már most a külön előterjesztések előtt legalább 500,000 frtot felve- rőndnek tart.

Tisza miniszterelnök előadja, hogy a helyzet Szegednél csakugyan tarthatlan; a Tisza szabályo- zására szinte kölcsön lenne felveendő, a melyből jutna a szabályozási társulatoknak és az állam csak az átmenéshez költséget viselné. Indítványozza a jelentésben annak kimondását, hogy a bizottság szükségesnek látja ugyan, hogy a szabályozási munkálatok legalább 500,000 frt erejűg létesítse- senek, de most nem veszi fel az öszseget, mert a jelentés még nem terjesztett elő.

Hegedűs szerint nem annyira az öszseget, mint a szükséges munkálatokat kellene meghatá- rozni és az iránti előterjesztésre hívandó fel a kormányt.

Csengery azon nézetben van, hogy min- tén a miniszter a jelentést rövid idő múlva be- nyújtandja, várja be a bizottság azt és addig e tételt hagyja függőben.

A bizottság ezen indítványt magáéva teszi.

A különleges építkezéseknek az előbbi évinél 65,000 forintnál nagyobb előirányza- tából Szapáry gr. előadó 45,000 forint törlését indítványozza, a mely aztán a Tiszánál szükséges munkálatokra fordítanak.

Péchy miniszter később beállható nagyobb károk megakadályozása szempontjából szükséges- nek tartja az egész öszseget. Csengery 26,000 forint törlést indítványozza, a mely a miniszter ho- zjárulásával is fogadtatik.

A horvátországi folyókán Szapáry gr. előadó 20,000 frt megszavazását indítványozza. S o m s s i c h a drávi közlekedés érdekében ellenzi a törlést.

Hyeronymi államtitkár indítványára a bi- zottság 30,000 frtot szavaz meg.

Pejacsevich gr. felhívja a miniszter fi- gylelmét a Kulpa folyóra.

A Kőrös-folyónál átmenésekre elő- irányzott 500,000 frtot Szapáry gr. előadó füg- gőben kívánja tartani.

Hyeronymi államtitkár felszólására a bizottság megszavazta ugyan az előirányzatot, de

nél felvétetik egy 1100 frtnyi tövédből kima- radt tétel.

A vasuti kormány-biztosokra a mult évben csak 1300 frtot megszavazta, csak is je- lenléti jegyekre, a miniszter most újra 3500 frtot előirányoz.

Péchy miniszter és Hyeronimi állam- titkár megjelözi, hogy 35 ülés tartatván, a mult évre megszavazott öszsege a jelenléti jegyekre sem elégséges.

Szapáry gr. előadó megújítandónak véli a mult évi határozatot és csak is a jelenléti je- gyek alapján indítványozza a szükséges öszse- g megszavazását. A bizottság ezen indítvány érte- lésben határoz.

Az állam építészeti hivataloknál Szapáry gr. előadó megjelözi, hogy a mérnökök száma nem a felső Tiszánál, hanem Szegeden alól lenne szaporítandó.

S o m s s i c h a drávi folyam mérnöki hi- valatra megjelözi, hogy az egészen Szlavoniának dolgozik, a miből Somogy megyére nézve sok hátrány ered. A bizottság megszavazta az elő- irányzatot.

Az üttentartásnál és az új utak elő- irányzatánál Pejacsevich gr. kéri, mikor leend kitépve az 50 ölnyi borsai-vedrezei csatlakozás.

Péchy miniszter válaszolja, hogy ez addig nem történhetik meg, míg az ottani hid kitépve nem lesz.

Pejacsevich megjelözi, hogy az eské- lőpiki út, a mely Szlavoniának főforgalmi vonalát képezi, nagyon rossz karban van.

S o m s s i c h is kéri, a minisztert, hogy fő- leg a vasuti csatlakozás eljétsé után e vonalra főfigyelm fordítandó, a mit a miniszter határo- zatlanul meg is ígér.

Az eskékvonárra vonalra kéri 60 ezer frt az előadó indítványát folytán és a minisz- ter ellenzése dacára, töröltetván, az ülés véget ért.

nov. 23.

A képviselőház pénzügyi bizottsága mai ülésében folytatta a közlekedési minis- terium költségvetésének tárgyalását.

A vízi utakon Szapáry gr. előadó kéri: mit szándékozik a miniszter a Tisza-szabályozás érdekében tenni? Péchy miniszter válaszolja, hogy lehetőleg ragaszkodjon ugyan az előirányhoz, de a rendkívüli veszélyek következtében azt nemcsak kimeríté, sőt a vedreszárt átmenés miatt túl is lépte, a miről a háznak jelentést teend. Jövőre is szükségesnek tartaná, hogy e célra nagyobb ösz- szegek vetessenek fel.

Helyi előre új tervek nélkül nem hajlandó nagyobb öszseget megszavazni. Szapáry gr. kéri: mennyit tart a miniszter elkerülhetetlenül szük- ségesnek? Péchy miniszter válaszolja, hogy a le- lőlyest akadályozó átmetszésre körülbelül 1 mil- lió lenne szükséges, a melyből a jövő évben 350,000 frt adatnak ki.

Szapáry gr. a legkövetlenebb szükségre s különösen az alsó átmetszésekre már most a külön előterjesztések előtt legalább 500,000 frtot felve- rőndnek tart.

Tisza miniszterelnök előadja, hogy a helyzet Szegednél csakugyan tarthatlan; a Tisza szabályo- zására szinte kölcsön lenne felveendő, a melyből jutna a szabályozási társulatoknak és az állam csak az átmenéshez költséget viselné. Indítványozza a jelentésben annak kimondását, hogy a bizottság szükségesnek látja ugyan, hogy a szabályozási munkálatok legalább 500,000 frt erejűg létesítse- senek, de most nem veszi fel az öszseget, mert a jelentés még nem terjesztett elő.

Hegedűs szerint nem annyira az öszseget, mint a szükséges munkálatokat kellene meghatá- rozni és az iránti előterjesztésre hívandó fel a kormányt.

Csengery azon nézetben van, hogy min- tén a miniszter a jelentést rövid idő múlva be- nyújtandja, várja be a bizottság azt és addig e tételt hagyja függőben.

A bizottság ezen indítványt magáéva teszi.

A különleges építkezéseknek az előbbi évinél 65,000 forintnál nagyobb előirányza- tából Szapáry gr. előadó 45,000 forint törlését indítványozza, a mely aztán a Tiszánál szükséges munkálatokra fordítanak.

Péchy miniszter később beállható nagyobb károk megakadályozása szempontjából szükséges- nek tartja az egész öszseget. Csengery 26,000 forint törlést indítványozza, a mely a miniszter ho- zjárulásával is fogadtatik.

A horvátországi folyókán Szapáry gr. előadó 20,000 frt megszavazását indítványozza. S o m s s i c h a drávi közlekedés érdekében ellenzi a törlést.

Hyeronymi államtitkár indítványára a bi- zottság 30,000 frtot szavaz meg.

Pejacsevich gr. felhívja a miniszter fi- gylelmét a Kulpa folyóra.

A Kőrös-folyónál átmenésekre elő- irányzott 500,000 frtot Szapáry gr. előadó füg- gőben kívánja tartani.

Hyeronymi államtitkár felszólására a bizottság megszavazta ugyan az előirányzatot, de

nél felvétetik egy 1100 frtnyi tövédből kima- radt tétel.

A vasuti kormány-biztosokra a mult évben csak 1300 frtot megszavazta, csak is je- lenléti jegyekre, a miniszter most újra 3500 frtot előirányoz.

Péchy miniszter és Hyeronimi állam- titkár megjelözi, hogy 35 ülés tartatván, a mult évre megszavazott öszsege a jelenléti jegyekre sem elégséges.

Szapáry gr. előadó megújítandónak véli a mult évi határozatot és csak is a jelenléti je- gyek alapján indítványozza a szükséges öszse- g megszavazását. A bizottság ezen indítvány érte- lésben határoz.

Az állam építészeti hivataloknál Szapáry gr. előadó megjelözi, hogy a mérnökök száma nem a felső Tiszánál, hanem Szegeden alól lenne szaporítandó.

S o m s s i c h a drávi folyam mérnöki hi- valatra megjelözi, hogy az egészen Szlavoniának dolgozik, a miből Somogy megyére nézve sok hátrány ered. A bizottság megszavazta az elő- irányzatot.

Az üttentartásnál és az új utak elő- irányzatánál Pejacsevich gr. kéri, mikor leend kitépve az 50 ölnyi borsai-vedrezei csatlakozás.

Péchy miniszter válaszolja, hogy ez addig nem történhetik meg, míg az ottani hid kitépve nem lesz.

Pejacsevich megjelözi, hogy az eské- lőpiki út, a mely Szlavoniának főforgalmi vonalát képezi, nagyon rossz karban van.

S o m s s i c h is kéri, a minisztert, hogy fő- leg a vasuti csatlakozás eljétsé után e vonalra főfigyelm fordítandó, a mit a miniszter határo- zatlanul meg is ígér.

Az eskékvonárra vonalra kéri 60 ezer frt az előadó indítványát folytán és a minisz- ter ellenzése dacára, töröltetván, az ülés véget ért.

nov. 23.

A képviselőház pénzügyi bizottsága mai ülésében folytatta a közlekedési minis- terium költségvetésének tárgyalását.

A vízi utakon Szapáry gr. előadó kéri: mit szándékozik a miniszter a Tisza-szabályozás érdekében tenni? Péchy miniszter válaszolja, hogy lehetőleg ragaszkodjon ugyan az előirányhoz, de a rendkívüli veszélyek következtében azt nemcsak kimeríté, sőt a vedreszárt átmenés miatt túl is lépte, a miről a háznak jelentést teend. Jövőre is szükségesnek tartaná, hogy e célra nagyobb ösz- szegek vetessenek fel.

Helyi előre új tervek nélkül nem hajlandó nagyobb öszseget megszavazni. Szapáry gr. kéri: mennyit tart a miniszter elkerülhetetlenül szük- ségesnek? Péchy miniszter válaszolja, hogy a le- lőlyest akadályozó átmetszésre körülbelül 1 mil- lió lenne szükséges, a melyből a jövő évben 350,000 frt adatnak ki.

Szapáry gr. a legkövetlenebb szükségre s különösen az alsó átmetszésekre már most a külön előterjesztések előtt legalább 500,000 frtot felve- rőndnek tart.

Tisza miniszterelnök előadja, hogy a helyzet Szegednél csakugyan tarthatlan; a Tisza szabályo- zására szinte kölcsön lenne felveendő, a melyből jutna a szabályozási társulatoknak és az állam csak az átmenéshez költséget viselné. Indítványozza a jelentésben annak kimondását, hogy a bizottság szükségesnek látja ugyan, hogy a szabályozási munkálatok legalább 500,000 frt erejűg létesítse- senek, de most nem veszi fel az öszseget, mert a jelentés még nem terjesztett elő.

Hegedűs szerint nem annyira az öszseget, mint a szükséges munkálatokat kellene meghatá- rozni és az iránti előterjesztésre hívandó fel a kormányt.

Csengery azon nézetben van, hogy min- tén a miniszter a jelentést rövid idő múlva be- nyújtandja, várja be a bizottság azt és addig e tételt hagyja függőben.

A bizottság ezen indítványt magáéva teszi.

A különleges építkezéseknek az előbbi évinél 65,000 forintnál nagyobb előirányza- tából Szapáry gr. előadó 45,000 forint törlését indítványozza, a mely aztán a Tiszánál szükséges munkálatokra fordít